САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Отзыв на выпускную квалификационную работу

на тему

«Вопросы внедрения МСФО для малых и средних предприятий в России», выполненную

Полтораковой Анной Андреевной

ООП ВО бакалавриата по направлению 080100 «Экономика»,

профиль: «Финансы, кредит, страхование и учет»

1. Соответствие цели, задач и результатов исследования требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями

Поставленные А.А. Полтораковой в работе цели, задачи и полученные результаты исследования соответствуют требованиям образовательного стандарта СПбГУ в части овладения установленными компетенциями по образовательной программе бакалавриата «Экономика» профиля «Финансы, кредит, страхование и учет».

2. Обоснованность структуры и логики исследования

Структура и логика работы предопределяется целью и задачами исследования. Выпускная квалификационная работа А.А. Полтораковой включает введение, три главы, заключение, список использованной литературы и приложения. Во введении автором обоснована актуальность выбранной темы, определена цель и обозначены задачи исследования. В первой главе рассмотрено положение малых и средних предприятий в России, а также особенности организации бухгалтерского учета в этих предприятиях. Вторая глава посвящена международному стандарту для малого и среднего бизнеса и практике его применения. В третьей главе описаны способы составления отчетности по МСФО и подробно рассмотрена трансформация финансовой отчетности, составленной по российским стандартам в формат МСФО. В заключении обобщены результаты проведенного исследования, сформулированы выводы.

3. Наличие вклада автора в результаты исследования с учетом результатов проверки ВКР на предмет наличия/отсутствия неправомерных заимствований

По итогам проверки работы в системе Blackboard выявлено 17 % заимствований, однако, данный показатель обусловлен особенностями работы программы проверки, которая принимает за неправомерные заимствования название источников из списка литературы и стандартные для выпускной квалификационной работы по выбранной теме обороты речи. Содержательная экспертиза текстовых совпадений позволяет сделать вывод об отсутствии неправомерных заимствований. Текст выпускной квалификационной работы является результатом авторского исследования, выводы А.А. Полтораковой характеризуются самостоятельностью и новизной.

А.А. Полторакова описала критерии отнесения организаций к малым и средним предприятиям в Российской Федерации, а также провела глубокий анализа статистических данных, позволивший выявить положение этих предприятий в России.

Особый интерес в работе представляет систематизация информации о разрешенных российским малым предприятиям упрощениях в организации бухгалтерского учета и составлении бухгалтерской отчетности, состоящие в возможности использования сокращенного плана счетов бухгалтерского учета, составлении сокращенной финансовой отчетности, а также освобождении от необходимости применения ряда положений по бухгалтерскому учету. По итогам проведенного исследования автором сформулированы самостоятельные выводы о достоинствах и недостатках применения описанных освобождений.

Отдельного внимания заслуживает описание международного стандарта финансовой отчетности для малого и среднего бизнеса и практике его применения в мире, а также описание преимуществ его использования.

4. Научная новизна и практическая значимость исследования

Авторский вклад и практическая значимость исследования заключаются в представлении результатов сравнительного анализа упрощений бухгалтерского учета в России и МСФО для малых предприятий, а также выполнение предварительного этапа трансформации отчетности ОАО «Кингисеппский водоканал», составленной по российским стандартам в формат МСФО, состоящий в формировании входящих остатков бухгалтерского баланса организации и формулирование выводов относительно изменения отчетных показателей компании при применении МСФО.

Несмотря на общую положительную оценку работы, следует отметить, что исследование А.А. Полтораковой можно было дополнить более полным обоснованием целесообразности составления отчетности в формате МСФО для ОАО «Кингисеппский водоканал», а также анализом эффективности проекта по осуществлению трансформации финансовой отчетности в формат МСФО.

5. Корректность использования методов исследования и анализа экономической информации

Методы исследования и анализа экономической информации, использованные в работе, корректны и свидетельствуют о должной квалификации автора работы.

6. Актуальность используемых информационных источников

Информационными источниками работы послужили нормативно-правовые акты, тексты международных стандартов финансовой отчетности, монографическая, учебная и периодическая литература, источники в сети интернет, такие как, официальный сайт Федеральной службы государственной статистики, Официальный сайт Совета по Международным стандартам финансовой отчетности и другие. Общий список источников насчитывает 57 позиций.

7. Соответствие предъявляемым требованиям к оформлению ВКР

Требования, предъявляемые к оформлению ВКР, выполнены.

8. Соблюдение графика выполнения ВКР

Сроки выполнения плана подготовки и оформления выпускной квалификационной работы А.А. Полтораковой соблюдались, работа представлена в установленные сроки.

9. Допуск к защите и оценка работы

Выпускная квалификационная работа А.А. Полтораковой допускается к защите и в случае уверенной защиты может претендовать на отличную оценку.

Научный руководитель

Карельская С.Н., к.э.н. доцент кафедры статистики, учета и аудита 19.05.2019

Kaperocus